

# Scântea tinereții

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR

Anul X Seria II-a Nr. 1470

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 15 ianuarie 1954

## Să ridicăm nivelul muncii comitetelor raionale sătești ale U.T.M.

Plenara din august 1953 a C.C. al P.M.R. și plenara a X-a a C.C. al U.T.M. au pus sarcini mari în fața organelor și organizațiilor U.T.M. dela sate pentru a deveni sprijinul de nădejde al organizațiilor de partid în lupta pentru continua întărirea a alianței clasei muncitoare cu țărâna muncitoare, sub conducerea clasei muncitoare, de a contribui la ridicarea continuă a producției agricole, de a desfășura o neobosită muncă politică pentru atragerea țăranilor muncitori în gospodării colective și întovărășiri agricole, de a educa masele tinereții muncitor dela sate în spiritul dragostei față de patrie, față de partid. Centrul de greutate în îndeplinirea acestor sarcini de mare însemnătate, cade asupra organizațiilor de bază U.T.M. dela sate, care muncesc în mod direct și nemijlocit cu masele largi ale tinereții. La deosebită importanță politică și organizatorică a organizațiilor U.T.M. dela sate capătă o însemnătate deosebită.

O condiție importantă a îmbunătățirii muncii U.T.M.-ului la sate, este conducerea concretă și perfecționarea continuă a metodelor de conducere a organizațiilor de bază sătești de către comitetele raionale și regionale U.T.M.

Plenara a X-a a Comitetului Central al U.T.M. a scos la iveală lipsuri mari în activitatea comitetelor regionale și raionale U.T.M., în ce privește conlucrarea organizațiilor U.T.M. dela sate.

Este neîndoiește — și activitatea comitetelor raionale frunțase dovedește din plin lucrul acesta — că acele organizații care sunt ajutate să crească, să desfășoare o activitate multilaterală și plină de conținut, reușesc să educe și să antreneze în muncă tinereții muncitor dela sate reușesc să devină în fața, nu în vorbă, ajutorul organizațiilor de partid dela sate în lupta pentru traducerea în viață a politicii partidului cu privire la transformarea socialistă a agriculturii, la dezvoltarea producției agricole.

Să luăm un singur exemplu: organizația de bază U.T.M. din gospodăria colectivă Roșii raionului Călărași. De curând, a fost în această organizație un membru al comitetului raional. În cele trei zile cât a stat acolo el a ajutat între altele, comitetul organizației de bază U.T.M., să organizeze un curs zootehnic care cuprinde 14 tineri colectiviști. Fiind ajutat și îndrumat de comitetul raional, această organizație de bază desfășoară o viață activă și multilaterală: învățământul politic al utemiștilor și tinereții se desfășoară în bune condiții, tinereții participă activ la întărirea economico-organizatorică a gospodăriei colective, adunările utemiste se țin cu regularitate și discută probleme care interesează tinereții, etc. Ca rezultat al muncii politice desfășurate de organizație, brigada utemistă de aici a devenit brigadă frunțasă pe gospodărie. Înțelegând importanța pe care o acordă partidul și statul nostru democrat-popular creșterii animalelor, utemiștii și tinerii din această gospodărie colectivă au construit prin muncă voluntară un saivan pentru adăpostirea oilor.

Din păcate, nu toate comitetele raionale procedează așa.

Unele comitete raionale iau foarte puține măsuri de îmbunătățire a muncii de conducere a organizațiilor U.T.M. dela sate. O lacună dintre cele mai serioase care împiedică comitetele raionale să lucreze creator, să ducă tinereții înainte, este formalismul în muncă, mania ședințelor, mania hârtiilor, dezinteresul față de munca vie, cu oameni.

Unele comitete raionale consideră că datoria lor este doar să dea indicații generale, iar organizațiile de bază n-au decât să se descurce cum pot. Și astăzi mai există activiști utemisti care nu se deplasează în organizațiile de bază cu încredere. În câmpul lor vizual, organizațiile de bază nu înseamnă oameni, cu gânduri și naștini, ci doar cifre statistice moarte.

Acești tovarăși uită că a conduce înseamnă a munci cu oamenii, cu cadrele organizațiilor dela sate, cu secretarii și membrii comitetelor. Inseamnă a-i ajuta în muncă, a le transmite experiența altor organizații. Perioada iernii oferă largi posibilități pentru desfășurarea muncii politico-educative la sate, a învățământului agrozootehnic, a activității artistice de amatori, a sporturilor de iarnă. Nu toate organizațiile U.T.M. dela sate au însă experiență suficientă în folosirea cu precizie a posibilităților locale, din ce în ce mai mari, pentru a organiza interesant și atractiv viața tinereții sătești. Perioada iernii este totodată perioada unor mari pregătiri pentru muncile agricole de primăvară. Utemiștii dela sate, tractoriștii și muncitorii din S.M.T.-uri și G.A.S.-uri, tinerii colectiviști și întovărășii pregătesc și repară acum mașinile și utilajul agricol, pregătesc semintele, pentru la primăvară totul să fie gata.

Comitetele raionale sătești ale U.T.M. nu pot scăpa din vedere problemele care se ridică acum, în timpul iernii, în fața utemiștilor și tinereții dela sate.

Legea privitoare la măsurile pentru dezvoltarea creșterii animalelor în anii 1954—1956 în R.P.R., votată de Marea Adunare Națională, aduce sarcini mari

în fața organizațiilor U.T.M. Popularizarea prevederilor acestei legi, organizarea tinereții pentru traducerea ei în viață, trebuie să stea în centrul atenției organelor și organizațiilor U.T.M. dela sate.

Legea arată că principala condiție a dezvoltării creșterii vitelor este asigurarea bazei furajere. Tinereții dela sate trebuie atras în munca pentru lărgirea bazei furajere, pentru descoperirea unor noi posibilități de asigurare a furajelor.

Organizațiile U.T.M. din gospodăriile de stat pot organiza brigăzi de tineret pentru creșterea animalelor, iar cele din gospodăriile colective pot să ceară luarea în primire a unor ferme de către utemiștii și tinerii.

Comitetul raional trebuie să fie, în adăvărul lui, înțeles al cuvântului, organizația tinereții sătești. A dezvoltat inițiativa creatoră ale tinereții muncitori din agricultură, ale tinereților tractoriști și muncitori din S.M.T.-uri, ale tinereților crescători de vite, etc. a sprijinit aceste inițiative, a popularizat și a răspândit în masele tinereții sătești experiența pozitivă în muncă, — istă căreia din îndatorirea comitetului raional. Aceasta presupune însă cunoașterea temeinică a problemelor satului, a hotărârilor partidului și guvernului cu privire la agricultură, a problemelor producției agricole etc. Din păcate, numeroși activiști ai comitetelor raionale sătești U.T.M. cunosc superficial problemele satului, ale producției agricole, și din această cauză nu sunt în stare să lămurască tinereții sătești, să-i ajute să-și organizeze bine munca.

Este inadmisibil ca un activist cu muncă de răspundere cum este tov. Badea Gheorghe, secretar al comitetului raional U.T.M. Slatina să nu cunoască unele probleme elementare despre întovărășirile agricole. De fapt, acesta și explică slaba preocupare a tovarășului Badea și a biroului raional față de munca organizațiilor U.T.M. din întovărășirile agricole, cu toate că în această privință în raionul Slatina sunt multe lipsuri.

Necunoașterea problemelor agriculturii, împinge comitetele raionale la desfășurarea unei munci înguste și unilaterale, cu privire la activitatea organizațiilor U.T.M. dela sate. Astfel, la plenara comitetului regional U.T.M. lași a fost aspru criticată activitatea biroului comitetului raional U.T.M. Vaslui, care în ședințele sale, timp de 6 luni, n'a discutat nicio problemă legată de activitatea organizațiilor U.T.M. sătești din raion în domeniul creșterii animalelor, a predării cotelor către stat, a pregătirii mașinilor și utilajului agricol pentru campania de primăvară, a muncii politice și educative în perioada iernii, etc. Activitatea îngustă și unilaterală a comitetului raional U.T.M. Vaslui se poate vedea și în munca activiștilor săi pe teren. Unii activiști ai comitetului raional U.T.M. Vaslui, necunoscând specificul muncii organizațiilor U.T.M. dela sate, nu sunt în stare să le controleze și să le îndrume cu competență, ci li întrebă doar pe secretari: „Cum stați cu cotizațiile?“, „Dar plan de ședințe aveți?“ — și atât tot.

Oare la acestea se reduce rolul activității pe teren? Fără îndoială că nu! Activitatea activiștilor comitetului raional în organizația de bază este o muncă creatoră și multilaterală. El trebuie să țină o strânsă legătură cu organizațiile de bază, cu utemiștii și tinerii, să țină seamă de cerințele și nevoile lor, să invite pe secretarii și membrii comitetelor cum să organizeze educarea marxist-leninistă a tinereții, cum să le dezvolte gustul pentru cultură și știință, cum să răspundă în rândul tinereții sătești metodele înaintate de lucrare a pământului, de creștere a vitelor.

Comitetele regionale și raionale ale U.T.M. trebuie să acorde cea mai mare atenție educării marxist-leniniste a activiștilor care muncesc la sate, înarmării lor cu politica partidului de transformare socialistă a agriculturii, cu problemele ridicării producției agricole, și ale creșterii vitelor. Deosebită atenție trebuie acordată o atenție deosebită educării secretarilor organizațiilor de bază dela sate. Cursurile de instruire a secretarilor, organizate în perioada iernii, trebuie să înarmeze pe aceștia cu politica partidului nostru la sate, cu problemele concrete care stau în fața agriculturii noastre.

Pregătirea și desfășurarea adunărilor de dări de seamă și alegeri, care constituie un minunat prilej de ridicare a activității organizațiilor U.T.M. dela sate, trebuie să stea acum în centrul atenției comitetelor raionale. În aceste adunări, utemiștii dela sate trebuie să discute felul cum au contribuit organizațiile U.T.M. la ridicarea producției agricole, la dezvoltarea creșterii animalelor, etc.

Învățând zi de zi din activitatea comitetelor raionale de partid, din activitatea comuniștilor, comitetele raionale sătești, activiștii utemiști dela sate pot obține ca fiecare organizație de bază să muncască bine, să ducă o viață interesantă și plină de conținut, să rezolve cu succes educarea comunistă și antrenarea maselor tinereții dela sate, în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor mari și grele pe care partidul și guvernul le-au pus în fața Uniunii Tinereții Muncitor.



În secția strungărie II a uzinelor „Steaua Roșie” din Capitală, lucrează și utemistul Constantin Ion. Obținând succes după succes prin aplicarea metodelor de lucru ale stahanovistilor sovietici Vorosin, și Antonina Jandaruca, el a reușit să cucerească înaltul titlu de stahanovist. Pașind în noul an, și-a luat angajamentul, să depășească serciunile de plan cu 10 la sută.

În fotografie: utemistul stahanovist Constantin Ion la locul său de muncă.

### La cursurile școlii de economii

Pe la începutul lunii octombrie a anului 1953, metanzăreții dela Uzina de Tractori din Orașul Slatina au trecut la enunțarea unei noi metode sovietice, inițierea școlii de economii, după exemplul muncitorilor și tehnicienilor dela Uzina de automobile „Motozov” din Harcov.

Prima școală de economii a fost organizată în cadrul sectorului turnătorie al uzinei. Muncitorii care frecventază cursurile acestei școli urmează un ciclu de lecții cu subiecte: „Izvoarele creșterii productivității muncii”, „Formele socialiste de organizare a muncii”, „Elementele reducerii pretului de cost”, etc.

Participarea turnătorilor la cursurile școlii de economii i-a ajutat să cunoască bine cauzele care duc la apariția rebuturilor și a altor pierderi de materii prime și materiale și căile pentru reducerea acestor pierderi. În această privință cel care au absolvit cursurile școlii au obținut în ultima vreme succese însemnate. Echipa în care lucrează turnătorii Ion Ciurulea și Gheorghe Nedelcu, de exemplu, a reușit să reducă rebuturile la zero, fiind echipă frunțasă în întrecerea socialistă, desfășurată în sectorul turnătorie.

### Viitorii operatori proiectioniști

Anul trecut, de pe băncile școlii profesionale de operatori proiectioniști din Craiova, au pornit sore diferite părți ale țării la viitorarele lor locuri de muncă, 84 de absolvenți — prima promoție.

Acum urmează cursurile școlii 156 de elevi, adică de două ori mai mulți decât acum trei ani, când a luat ființă școala. Și el se pregătesc să-și însușească tot mai bine meseria de operatori-proiecționisti.

Astfel, biroul grupărilor de direcție și de organizația de bază U.T.M., au obținut succese în înzestrarea școlii cu cele necesare. De pildă, din folosirea cu precizie a rezervelor interne, elevii au amenajat prin muncă voluntară un atelier model. Atelierul a fost înzestrat cu aparate de proiecție sovietice „Kinop” și românești „Tehnopol”. Aceștia din elevii posibilitatea să îmbine armonios teoria cu practica. Tot de rezerve interne, elevii au făcut la internat instalată unei stații de radioamplificare.

Peste tot, prin săliile de curs se găsește materiale demonstrative deosebite, însoțite de note explicative. De curând, cu sprijinul profesorului matematică Gheorghe și al fabricii „Electroenerget” a fost organizat un nou atelier — atelier de fotostereoscopia.

Elevii răspund acestei griji părintești cu care sunt încorajări, prin rezultate bune la învățătură. Printre fruntașii la învățătură se numără: Ion Negru, Marin Butucă, Ioana Pavelescu, Leon Măgureanu, Constantin Dăci și alții.

Elevii acestei școli, și la deosebită activitate cu folos timpul liber, în cadrul școlii funcționează o cerc electrotehnic.

Activitatea culturală și sportivă este deosebit de preocupare însemnată a elevilor. În școala a luat ființă un cerc literar în care elevii fac cunoștință cu cele mai renumite opere literare. Echipa artistică, corul și echipa de gimnastică au deosebit de bogată activitate.

An de an, școala profesională de operatori-proiecționști din Craiova dă noi cadre tinere noastre cinematografilor. Astfel, trei dintre absolvenții școlii sunt astăzi asistenți de sunet la Studiul Cinematografic „Bucureștii”. Vor fi tot mai mulți acei tineri, care cu cunoștințele tehnice, vor merge să întărească cinematografia noastră, să lăde o tot mai largă răspândire în mase.

### Regiunea Craiova este una dintre regiunile care în anul regimului de democrație populară s'a transformat necontenit, devenind o regiune înfloritoare.

Oamenii muncii din regiunea Craiova trăiesc o viață nouă, luminoasă. Nolle construcții de fabrici și uzine, de case de cultură și școli, fac viața lor mai frumoasă, mai plină de bucurii. Fiecare bloc muncitoresc construit, fiecare magazin nou ridicat — constituie prilej de bucurie pentru oamenii muncii.

— Despre nolle cartiere muncitorești, despre căminele culturale, despre viața nouă care se clădește în satele și orașele regiunii, tinerii ne scriu numeroase corespondențe.

### Animale multe, de rasă și de calitate

Desvoltarea continuă a soțelului de vite de rasă superioară este una din preocupările principale ale stărilor populare al regiunii Craiova.

Pentru a însoții sarcinile rezalte din hotărârile plenare făcute a C.C. al P.M.R. din 19—20 august 1953, statul popular regional, prin serviciul zootehnic, a luat o serie de măsuri menite să ducă la îmbunătățirea și îmbunătățirea soțelului, la creșterea producției și calității produselor animale — să asigure traducerea în viață a prevederilor legii privitoare la dezvoltarea creșterii animalelor în anii 1954—1956 în Republica Populară Română.

Astfel, în întreaga regiune au fost organizate 393 stațiuni de muncă cu țări de rasă „Brama” care au fost înarmate cu 1434 țări și 475 stațiuni de muncă de vieri comunale, cu 1.105 vieri de rasă superioară.

Pentru îmbunătățirea rasei oilor, s'a trecut la acțiunea de înregistrare și meliorare. Pentru aceasta, au fost distribuiți în ferme 5.145 berbeci de rasă merinos și spanac și 13.993 berbeci de rasă țigăie.

Și în ramura dezvoltării și îmbunătățirii rasei de cal și de vaci, s'au luat măsuri organizându-se, în raioanele Băilești și Segarcea, 4 stațiuni de însemnări artificiale pentru țepi și 2 stațiuni de însemnări artificiale la vaci.

A existat, totodată, preocupare și pentru îmbunătățirea rasei de păsări. În regiune, au funcționat, în cursul anului 1953, 5 stațiuni de incubație artificială.

În anul trecut, gospodăriile agricole colective au dat aten-

ție deosebită dezvoltării fermelor zootehnice, creștându-și nolle ferme sau îmbogățind pe cele existente. Astfel, în gospodăriile colective s'au creat 31 ferme de porci cu 4.885 porci, din care 1.600 de scroafe, precum și alte 100 de ferme mixte în care există 487 vaci, 10.121 oi, 6.392 păsări, 2.341 stupi și 616 iepuri.

Pentru ridicarea nivelului tehnic și profesional al cadrelor care lucrează în gospodăriile agricole colective, s'au deschis cursuri agrozootehnice cu durată de 3 ani, la care participă brigădieri zootehnicieni, responsabili al fermelor zootehnice și îngrijitorii de animale.

Deosebită atenție la 1 Decembrie s'a deschis un curs scurt de 20 zile, urmat de agenții zootehnicieni în vederea ridicării nivelului profesional.

În raioanele Calafat, Caracal și Băilești au fost organizate stațiuni de producție cu creșterea de animale din sectorul socialist și individual, în care au fost dezbătute probleme în legătură cu o mai bună orientare a creșterii de animale.

Toate aceste măsuri au dus la ameliorarea unor rase în curs de degenerare.

Creșterea condițiilor prielnice creșterii și dezvoltării zootehnice, sfatul popular al regiunii Craiova contribuie la dezvoltarea și îmbunătățirea calității soțelului, la îndeplinirea măsurilor prevăzute de legea privitoare la dezvoltarea creșterii animalelor în anii 1954—1956 — la asigurarea unor cantități tot mai mari de produse animale, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al poporul muncitor.

### Sutamiștii

Era într-o bună omlază. În fața autobuz Craiova cânta muzica. Pe lângă sărăriții autobuzului erau prezenți și veneau mereu alți oameni al muncii, pentru a particpa la premiera șoferilor sutamiștii.

Un autocamion „Z.I.S.”, împodobit cu flori, drapel și lozinci se oprește în mijlocul mulțimii. Deasupra mașinii este scris cu roșu, mare și citet: „100.000 kilometri parcursi fără nicio reparație”.

Din mașină coboară cel doi șoferi sutamiști, Nicola Năcolache și Căstărea Oorea. Erau veseli și sărăzătorii. Îndreptătea să fie așa faptul că ei au

parcurs 100.000 km fără reparații, ei au reușit să facă și economii de benzină în valoare de 48.000 lei. De remarcat este faptul că din cei 100.000 kilometri, 45.000 i-au parcurs cu remorca.

Pentru succesele obținute, celor doi șoferi li s'au înmănat diplome de onoare, cărți, premii în bani.

Ei și-au luat angajamentul să ducă muncă de lămurire în rândurile șoferilor, să-i ajute cu toată dragostea pentru ca tot mai mulți șoferi să ajungă sutamiști. Ei s'au angajat deosebit de să parcurească încă 50.000 kilometri fără reparații.

### Inflorește viața culturală în sate

În condițiile create de regimul nostru de democrație populară, prin grija stărilor populare, oamenii muncii din raionul Tg. Jiu au posibilitatea să-și petreacă timpul liber în mod plăcut și folositor.

Nu mai în cursul anului 1953, prin secția culturală a sfatului popular raional, au fost distribuite celor 102 cămine culturale, un număr de 8.438 de cărți și broșuri. Deasemenea au mai fost înființate 3 biblioteci sătești în comunele Turcinești, Calnic și Runcu, care au fost înzestrate cu peste 1.800 volume.

Seara, mulți cetățeni din cartierele orașului Tg. Jiu, ce și țăranii muncitori din satele raionului, se strâng în jurul aparatelor de radio dela căminele culturale.

Frumoasă activitate au și echipele artistice ale multor școli medii din oraș ce și echipele artistice ale căminele culturale din comunele Cernestii, Arcani, Bălești, Semanestii, etc.

În cinstea alegerilor de deputați în sfaturile populare și a celei de a șasea aniversări a Republicii noastre dragi, 35 echipe artistice ale căminele culturale au prezentat numeroase programe artistice.

Printre echipele artistice frunțase se numără cele din comuna Cernestii și satul Buduia. Ele prezintă cu regularitate, în fața țăranilor muncitori, programe artistice cuprinzând piese de teatru jocuri populare românești și sovietice, coruri și cântece. Deasemenea în cadrul căminele culturale au fost ținute numai în cursul unei luni ședințe de conferințe cu subiect științific, politic, agrozotehnic și social-cultural.

Crește necontenit numărul muncitorilor și al țăranilor muncitori care particpa cu bucurie la activitatea cultural-artistică. Faptul că numai în timp de o lună peste 12.000 de muncitori și țăranii muncitori din raion au luat parte la manifestările prezentate de echipele artistice e o dovadă vie a pătrunderii tot mai adâncă a luminii culturii în viața satelor noastre.

Acest grupaj — oglindind doar câteva din realizările înfăptuite pe calea inforării regiunii — a fost întocmit cu sprijinul tovarășilor: IOAN S. I., SOLOMON, M. BABEANU și C. GHEORGHIU — corespondenți voluntari al „Scântei Tinereții” în regiunea Craiova.

## Zile de iarnă în cartierul uzinei

### STAHANOVISTUL DELA ATELIERUL ELECTRIC

Rămăseseră mai puțini în schimb al dollor, la atelierul electric. Aplecat deasupra strungului, cu mâna pe maneră, lăcășul Gheorghe Popovici urmărea așezii procesul de fabricație. Dar ce întodeunăna, mintea stahanovistului frământa un gând. Măine, se va duce la inginerul șef să-i desvâlve noua lui inovație, matrită pentru care de atată timp, în orele de după schimb, sau seara acasă, s'a străduit, a făcut calcule, a studiat. Dar acum totul este gata: schițele pentru matrită de tăiat coroanele la rulmenții macaralelor sunt făcute, calculele dimensiunilor și a rezistenței materialului sunt bune. Da, de neștii mâine va cere avizul inginerului șef pentru a se ocupa de prototip. Era încredințat bătrânul mester că va găsi sprijinul și înțelegerea de întodeunăna. De câte ori li vede inginerul intrând în biroul său, li întâmpina veseli deschizând registrul de inovații:

— El, ce ne-al mai adus nou, tovarășe Popovici?

Se vor așeza la masa de lucru și vor verifica calculele și schițele. Așa a făcut și atunci când lăcășul a prezentat cabinetului tehnic inovația sa constând în bobinarea automată a generatorilor de 6000 volți sau atunci când a adus dispozitivul simplu dar practic pentru tălătuț plăcilor de fatanță la mașinile hoșdare.

Stahanovistul nu poate uita ziua aceea, cu peste doi ani în urmă, când a adus prima sa inovație. În vremea aceea lipsea în fabrică sârma izolată pentru instalații de joasă și înaltă tensiune. Se făcuse adrese peste adrese, la fabricile din București dar și acelea aveau pe atunci su medente de comenzi Sârma întârziă și mașinile stăteau. S'a frământat să răsuclă a mai răsuclă prin cărțile tehnice dela bibliotecă stahanovistului nostru, până într'o zi, când a venit la birou și a pus pe masa inginerului un dispozitiv destul de simplu cu două discuri ce se învârtă în sens invers trase de un motorăș — lăcă, astal! De-acum o să avem sârma izolată.

S'au uitat inginerii și directorul miraiți la el, au ceretat dispozitivul, apoi iar au cântat la el nedumeriți.

— Cum, cum ți-a dat în gând să-l faci? — au întregat el.

— Stăteau mașinile amorțite, fără suflul ți se rupea inima văzându-le — începu el ca pentru a se justifica. Sârma neizolată se găsea din belșug, bambac borechel. Trebuia doar ceva care să le împletească Astal.

### La felicitățile directorului Ripschl și la strânsă mâna tovarășelor.

Curând a primit într'un plic, premiiul L-a luat mîr și a răsuclă în mînțele marl, îngrite plicul pe care scria numele său. „De ce l-au dat banii?” — se întreba încurcat bătrânul mester. Dar nu pentru asta s'a străduit zile și nopți deardănd, lucrând la dispozitiv.

— Este un drept ce ți se cuvine, tovarășe Popovici, l-a spus privindu-l cu dragoste, directorul. Al scos fabrica dintr'un limpas: mașinile au prins să meargă din nou și din depășirea de plan s'au creat economii. O parte din ele ți se cuvină dumitale.

A plecat atunci bătrânul mester eșeră casa gândindu-se că să facă cu banii a'fat de neștățiti li deacum înainte, vorce-ă peste scoțiile și calculele bătrânului. S'a oprit în tala unei vitrine luminată puternic, apoi hotărât, a intrat înaintura. A ales câteva costume pentru copii, a plătit și cu pachetul sub braț a ieșit cu fața luminată de un zâmbet. A mers mai repede, grăbit de un gând înalte de a se închide magazinele. A ajuns însăfărtit acolo. Un vânzător amabil s'a grăbit să-i dea explicațiile, dar bătrânul l-a oprit — un gest. Știa dinainte totul. Demult visă să-și cumpere mobilă nouă și de atunci li făcuse leață punea ceva deoparte socotind chibzută fiecare ban. A făcut formele a semnal contractele și cu chibzutele primelor rate li buzinari, a părăsit magazinul Alară bătea un vânt rece, dar bătrânul mester nu simțea. Se pomeni cântând apoi răsă de el însuși. „Ce bine te simți când ești prețuit și respectat de tovarășii tăi. Parcă înțelegi”.

Cuțitul mai muncă un șprtal de metal apoi plesa se învârtă în gol. Stahanovistul oprit mașina. Soace din universală plesa gata și o așeză lângă celelalte la fel. Se grăbi să-și strângă unelele și să le așeze în dulap: își aminti că acea copii li așteptau să meargă împreună la sărbătorirea pomului de iarnă. „Si-așa este tărăziu — gândi el. A plecat el cu mama”.

### FRUMUȘETEĂ UNUI DAR

Copiii l-au auzit cum se scutură de zăpadă alară și după tronățul ghetelor l-au recunoscut. Au sărit să-l întâmpine strigând de bucurie.

— Tata a venit tălăcul.

— I-a strâns ca deobice pe fiecare în brațe.

— Uf, ce rece ești! Ai zăpadă pe halnă.

Au intrat în camera mare, cu toții și copiii s'au grăbit să-l aducă vestea cea mare a lor.

### Tălăcele am fost la serbarea pomului de iarnă — se repezi Augustina. Iată ce-am primit.

În mînțele fetitei, peste teancul greu de cărți, catele cutii cu dulciuri și altele, stătea înfășurat un coupon de stofă.

— Și mie mi-a dat ceva. Veronica, fetita cea mai mică a bătrânului mester Popovici, arată o pereche de ghetuțe și niște ciorapi.

Stahanovistul cuprins înătr'o privire caldă pe toți copiii, apoi zâmbi către nevastă:

— Ți-am adus și ție un dar: lăcășul tălăcul. Mai mult ca luna trecută. Veză de trimite ceva și lui Nicolae la Iași. Era acolo de toate, dar, de, este bălat mare și li-trebuie.

Fără să vrea privițele sale se îndreptară cu duloșe spre fotografia unui tânăr cu păr aurii și un zămbet vesel pe buze, ce se găsea pe masă. Nicolae, băiatul cel mare al mesterului Popovici este student la Facultatea de Construcții din Iași. Trebuia să vină și el dar examenele băl la ușă și a rămas acolo să studieze.

— Tată, matale n'ai primit neli un dar? Veronica fetița cu păr bălal, stătea în fața lui privindu-l cu ochi serioși, îndreptată spre el.

— Darul meu — zămbi tălăc — este bucuța noastră, copii! Mulțumirea că toți o comităre fabrică. Și apoi casa a-țceasta, cu totul ce li în ea nu este un dar, un ajutor al celor ce ne cărmușesc țara? Dar tu nu pricepi acum, ești încă prea mică. Când veți crește mare, vei afla cum au trăit părinții tăi și atunci vei înțelege rostul lucrurilor și frumusețea darului pe care l-am primit...”

### ASA A LUAT FIINȚA CARTIERUL UZINEI

Într'o zi din vara anului care a trecut, muncitorii din fabrică cu familiile lor — soții și copiii mari — s'au strâns pe locul de lângă fabrică. În repartiză pentru locuințele individuale. Dar ce oare se întâmplase pentruca toți — mic și mare — dintre viitorii proprietari să se adune pe locul acesta pe care se obișnușeră să-l socotească al lor? În ziua aceea, mașinile fabricii descărcaseră primele cărămizi produse de cuprul de ars ce se încropise jos, în spatele fabricii.

Bucuroși oamenii au dat jos halnele depe el și s'au anucat să ajute la descărcatul Mulișieră atunci din schimb dar nu se prinde oboseala de trup când vezi că visul de ani, visul unei întregi tinereți, începe să prindă temel. Oamenii s'au ho-

GH. PIETRARU



# HOTĂRÎREA

## Consiliului de Miniștri al R.P.R. cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare a plantelor tehnice, medicinale, aromate și a gogoșilor de mătase

În scopul stimulării producătorilor de plante tehnice, medicinale, aromate și de gogoși de mătase, pentru mărirea producției în vederea asigurării industriei ușoare și alimentare cu materii prime agricole și pentru producerea unui volum mai mare de bunuri de larg consum, Consiliul de Miniștri în ședința sa din 8 Ianuarie 1954 a luat o hotărâre privind îmbunătățirea sistemului de contractare a plantelor tehnice, medicinale, aromate și a gogoșilor de mătase.

Toate avantajele prevăzute de hotărâre sunt menite să conterească pe cultivator pentru sporirea producției acestor plante și a productivității la hectar în vederea ridicării continue a nivelului de trai, material și cultural al oamenilor muncii.

Potrivi acestui Hotărâri, organizațiile de stat și cooperatiste încheie contracte de cultură cu gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole și gospodăriile agricole individuale.

Producătorii care încheie astfel de contracte vor beneficia de următoarele avantaje:

- Vor fi scutiți de cotele obligatorii la produsele vegetale pentru suprafețele cultivate cu plante tehnice, medicinale și aromate;
- Vor primi material de înmulțire gratuit și mașini de semănat în folosință;
- Statul va sprijini pe producător să obțină îngrășăminte chimice din costul cărora Statul va suporta 50 la sută, iar producătorul 50 la sută;
- Producătorii de soia vor primi în mod gratuit îngrășămintele bacteriene pentru tratarea semințelor;
- Producătorii de orez, care folosesc moare pentru irigații, li se vor vinde pe credit benzina, motorină și uleiul necesar, la prețurile stabilite pentru unitățile de stat;
- Vor primi pe credit materialele necesare realizării producției;
- Vor primi avansuri în bani, fără dobândă, până la 30 la sută din valoarea producției contractate;
- La culturile de orez se vor acorda avansuri de 40 la sută pentru terenurile cu culturi vechi și de 50 la sută pentru terenurile cu culturi noi, din valoarea producției contractate;
- Avansurile în bani și materiale se acordă producătorilor fără dobândă și se vor reține la predarea recoltei din sumele ce li se cuvin;
- În cazul când culturile sunt atacate de dăunători, producătorii vor primi pentru combaterea acestora, în mod gratuit, insectofungicidele necesare din partea Ministerului Agriculturii și Silviculturii, care vor fi repartizate prin unitățile contractante. Deosebit, vor primi în folosință și aparatura necesară;
- Îndrumarea tehnică pentru combaterea dăunătorilor se va face de către tehnicienii statului;
- Vor primi produse industriale la prețuri reduse, în raport cu producția predată și în condițiile prevăzute în Hotărâre;

— Contractanții de bumbac, în fufor, tufor, vor obține porumb la preț de stat, proporțional cu cantitatea predată;

— Producătorii care vor obține o producție mai mare și de mai bună calitate decât producțiile minime stabilite pentru fiecare cultură în parte vor primi prime de producție care cresc pe măsura predării unei cantități mai mari de produse.

— Primele se vor plăti la prețul stabilit pentru depășirea maximă predată.

— Contractanții, care aduc produsele lor la bazele de recepție situate la o distanță mai mare decât 5 km., socoliță dela comuna pe al cărei teritoriu se află cultura contractată, vor primi plata transportului efectuat, conform tarifulor legale în vigoare.

— Gospodăriile agricole colective, care încheie contracte pentru cultura plantelor tehnice, vor primi primele de producție majorate cu 50 la sută față de gospodăriile individuale, iar cantitatea de produse industriale și agricole pe care le pot cumpra la preț redus, va fi mai mare cu 20 la sută, decât cantitatea prevăzută pentru gospodăriile individuale.

— Intovărășirile constituite pe bază de statut vor primi primele de producție majorate cu 20 la sută, iar cantitatea de produse industriale majorată cu 10 la sută.

— Contractanții care își vor grupa terenul pentru a-l lucra în comun, vor primi prime de producție majorate cu 10 la sută.

Cultivatorii vor primi gratuit asistență tehnică.

Contractanții de tutun și plante medicinale vor primi pe credit materialul lemnos, ramele de uscat și ghergheturile.

Contractanții li se reduc normele de venituri mijloci asupra impozitului agricol, la suprafețele de teren pentru care au încheiat contracte.

— Aceste reduceri pot ajunge la unele culturi până la 30 la sută.

Crescătorii de viermi de mătase primesc gratuit sămânța de viermi de mătase, hărta necesară și câte un kg. dezinfectant pentru fiecare 10 gr. sămânță contractată, precum și dreptul de a culege gratuit din duzii proprietatea statului frunzele necesare hrănilor viermilor.

Condițiile de contractare pentru principalele culturi sunt următoarele:

### PENTRU BUMBAC

— Prețul de contractare se fixează după calitate, astfel:

- calitatea superioară 5,00 lei/kg.
- calitatea I-a 3,30 lei/kg.
- calitatea II-a 2,25 lei/kg.
- calitatea III-a 1,80 lei/kg.

Pentru predările ce depășesc 70 la sută din producția medie stabilită pe raion se vor acorda următoarele prime de producție, după calitate:

	Cal. sup. Lei/kg.	Cal. I. Lei/kg.	Cal. II. Lei/kg.
— pentru predări până la 10%	2,50	1,65	1,12
— pentru predări până la 20%	5,00	3,30	2,25
— pentru predări peste 20%	10,00	6,60	4,50

După predarea întregii recolte, contractanții, pentru fiecare 100 kg. de bumbac predat, au dreptul să cumpere la prețuri reduse, următoarele produse:

- fire de bumbac 0,850 kg.
- țesături bumbac 13 metri
- porumb 40 kg.
- sodă caustică 0,750 kg.

Sămânța se acordă gratuit, numai dacă producătorul predă cel puțin 70 la sută din producția medie stabilită pe raion.

### PENTRU SFECLA DE ZAHAR

Prețul de contractare se fixează la 0,14 lei/kg.

Pentru predările ce depășesc 70 la sută din producția medie stabilită pe raion de Ministerul Agriculturii și Silviculturii, se vor acorda prime de producție.

Astfel pentru predări până la 10 la sută peste 70 la sută din producția medie stabilită pe raion prima este 0,07 lei/kg., pentru predări până la 20 la sută, de 0,14 lei/kg. și pentru predări de peste 20 la sută, de 0,28 lei/kg.

După predarea recoltei, contractanții au dreptul să cumpere la prețuri reduse, după predarea recoltei, pentru fiecare 1000 kg. de tulpini cu sămânță, următoarele produse:

- fire de bumbac 1,500 kg.
- țesături de bumbac 20 metri
- porumb 200 kg.

### PENTRU CULTURA DE IN FUIOR

Prețul de contractare al tulpinilor cu sămânță se fixează, după calitate, astfel:

- calitatea superioară 0,80 lei/kg.
- calitatea I-a 0,70 lei/kg.
- calitatea II-a 0,60 lei/kg.
- calitatea III-a 0,50 lei/kg.

Contractanții vor primi prime de producție, după calitate, pentru predările care depășesc 50 la sută din producția medie stabilită pe raion, după cum urmează:

	Cal. sup. Lei/kg.	Cal. I. Lei/kg.	Cal. II. Lei/kg.
— pentru predările până la 10%	0,40	0,35	0,30
— pentru predările până la 20%	0,80	0,70	0,60
— pentru predările peste 20%	1,60	1,40	1,20

Sămânța se acordă gratuit numai dacă producătorii predau cel puțin 50 la sută din producția medie stabilită pe raion.

În caz contrar, producătorii vor suporta 50 la sută din costul semințelor.

### PENTRU TUTUN

Prețul de contractare se fixează pe soiuri și calități astfel:

### PENTRU TUTUNURILE PREDATE ÎN STARE USCATĂ

Calitatea	S o i u r i						
	Drăgășani și Djebel Lei/kg.	Molova și Peruştița Lei/kg.	Virginia uscat la soare Lei/kg.	Ghimpați Tămăsești și Băneasa Lei/kg.	Banat, Burley și Havana Lei/kg.	Ialomița Lei/kg.	Sătmărean și Maryland Lei/kg.
Safer.	22,00	18,00	—	—	—	—	—
I-a	16,00	12,00	8,50	8,00	7,50	7,00	7,00
II-a	11,50	7,50	6,00	6,00	6,00	5,50	5,75
III-a	8,50	4,25	3,50	3,50	3,50	3,25	3,75
IV-a	5,00	3,00	2,50	2,50	2,50	2,10	2,00

### PENTRU TUTUNURILE PREDATE ÎN STARE VERDE:

Calitatea	S o i u r i			
	Virginia Lei/kg.	Burley și Banat Lei/kg.	Ialomița Lei/kg.	Sătmărean Lei/kg.
I-a	0,40	0,35	0,30	0,25
II-a	0,35	—	—	—

Pentru predările ce depășesc 80 la sută vor acorda următoarele prime de producție din producția medie stabilită pe raion, se pe soiuri după calitate, după cum urmează:

### PENTRU TUTUNURILE PREDATE ÎN STARE USCATĂ:

Pentru predări	S o i u r i						
	Drăgășani și Djebel Lei/kg.	Molova și Peruştița Lei/kg.	Virginia uscat la soare Lei/kg.	Ghimpați Tămăsești și Băneasa Lei/kg.	Banat, Burley și Havana Lei/kg.	Ialomița Lei/kg.	Sătmărean și Maryland Lei/kg.
până la 10%	3,10	2,60	1,20	1,30	1,10	1,50	0,70
până la 20%	7,60	6,10	2,00	3,60	2,60	2,80	1,90
peste 20%	12,60	9,20	3,80	5,10	4,30	4,20	3,20

### PENTRU TUTUNURILE PREDATE ÎN STARE VERDE:

Pentru predări	S o i u r i		
	Ghimpați, Virginia Banat și Burley Lei/kg.	Ialomița și Sătmărean Lei/kg.	
până la 10%	0,10	0,08	
" " 20%	0,20	0,15	
peste 20%	0,30	0,20	

Pentru încurajarea producerii și predării tutunurilor de calitate se va plăti cultivatorilor preț dublu pentru fiecare kg. predat în plus peste procentul de bază indicat în dreptul fiecăruia, pentru calitățile și varietățile următoare:

- 0,15 ha. cultivate cu tutun varietatea — Drăgășani și Djebel
- 0,20 ha. cultivate cu tutun varietatea — Molova și Peruştița
- 0,25 ha. cultivate cu tutun varietatea — Ghimpați, Banat, Virginia uscat la soare și Burley
- 0,30 ha. cultivate cu tutun din alte varietăți decât cele de mai sus.

Contractanții au dreptul să cumpere la preț redus, după predarea întregii producții, o cantitate de porumb calculată proporțional cu cantitatea de tutun predată pentru fiecare varietate în parte după cum urmează:

Pentru fiecare sută de kg. de tutun din varietățile predate în stare uscată:	Pentru fiecare sută de kg. din varietățile predate în stare verde:			
	Drăgășani și Djebel	Molova și Peruştița	Virginia Banat Tămăsești Burley și Havana	Ialomița Sătmărean și Maryland
100	70	60	40	10

Pentru fiecare semincer se plătește câte 0,25 lei și se acordă pentru 100 seminceri câte 0,80 m. de pânzeturii de la preț redus.

Pentru fiecare kg. de tutun ambalat se plătește 0,15 lei.

Sămânța necesară însemnărilor se acordă în mod gratuit.

### PENTRU OREZ

Pentru cultura de orez brut, prețul de contractare se fixează la 2 lei/kg., pentru orez brut (nedecortat) cu greutate hectolitrică de 50 kg. 3 la sută occupri străine și 14 la sută umiditate.

Prețurile pentru orezurile de alte caracteristici decât cele de mai sus se vor stabili pornind dela prețul de bază.

Pentru predările ce depășesc 80 la sută din producția medie stabilită pe raion de Ministerul Agriculturii și Silviculturii, se acordă prime de producție după cum urmează:

- pentru predări până la 10%, 2,00 lei/kg.
- pentru predări până la 20%, 3,00 lei/kg.
- pentru predări peste 20%, 4,00 lei/kg.

După predarea recoltei, contractanții au dreptul să cumpere la prețuri reduse, pentru fiecare 1000 kg. de orez decortat, următoarele produse:

- fire de bumbac, 1 kg.
- țesături de bumbac, 15 metri.

Sămânța necesară însemnărilor se acordă cu împrumut.

După predarea recoltei, pentru fiecare 1000 kg. tulpini, contractanții au dreptul să cumpere la prețuri reduse, următoarele produse:

- fire de bumbac, 1 kg.
- țesături de bumbac, 15 metri.

Sămânța se acordă gratuit numai dacă producătorii predau cel puțin 50 la sută din producția medie stabilită pe raion.

În caz contrar, producătorii vor suporta valoarea semințelor.

### PENTRU CULTURA DE IN ULEI

Prețul de contractare pentru sămânță se fixează la 1,50 lei/kg.

Pentru predările de sămânță ce depășesc 50 la sută din producția medie stabilită pe raion, contractanții vor primi următoarele prime de producție:

- pentru predări până la 10%, 1,50 lei/kg.
- pentru predări până la 20%, 3,00 lei/kg.
- pentru predări peste 20%, 4,50 lei/kg.

După predarea recoltei, contractanții au dreptul să cumpere la prețuri reduse, pentru fiecare 100 kg. semințe, următoarele produse:

- fire bumbac, 0,500 kg.
- țesături bumbac, 8 metri.

Sămânța necesară însemnărilor se acordă cu împrumut.

Deosebit, Hotărârea Consiliului de Miniștri prevede avantaje asemănătoare pentru producătorii care vor încheia contracte de cultură pentru rapiță, ricin, ardel de boia sămânță de sâclă de zahăr, sămânță de sâclă turajeră, sămânță de cânepă, pentru culturile de mac, muștar, coreandru, chimion, fenicul (anason dulce), mentha, valeriana oțic, (rădăcini verzi și uscate de odolean), digitalis purpurea (degețel roșu), digitalis lanata (degețel lănos), pimpițelă anisum, atropa belladonna (mătrăgună) și iavandula (levănțică).

## 35 ani dela asasinarea Rozei Luxemburg și a lui Karl Liebknecht

Se împlinesc astăzi, 35 de ani dela asasinarea mișcătoare a doi dintre fruntașii proletariatului german, Roza Luxemburg și Karl Liebknecht.

Aparătorii ai învățăturii marxist-leniniste, luptători curajoși pentru fericirea poporului german, Roza Luxemburg și Karl Liebknecht au stat în fruntea luptei proletariatului german pentru drăpărea săle împotriva exploatarea și războiului imperialist, în anii când conducătorii social-democrației de dreapta întinseau cântece de slava și dădeau tot sprijinul puterilor imperialiste care desălușiseră primul război mondial, Roza Luxemburg și Karl Liebknecht au luptat pentru organizarea maselor de muncitori și pentru mobilizarea lor la lupta împotriva războiului imperialist. În anul 1916 ei au organizat Uniunea Spartacus, a cărei activitate îndrăpănată în spre transformarea războiului imperialist în război civil — așa cum a arătat V. I. Lenin — a salvat conștiința socializmului german și a proclamat unii german. Cei doi conducători ai mișcării muncitorești din Germania n'au înțeles însă caracterul trădător al social-democrației de dreapta, n'au înțeles importanța creerii în acea perioadă a unui partid revoluționar de tip nou, de sine stătător, capabil să organizeze și să conducă lupta poporului muncitor până la victoria depina a socialismului. Abia după izbândă Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, Roza Luxemburg și Karl Liebknecht au pus — alături de neuitatul Ernst Thälmann și de Wilhelm Pieck — bazele Partidului Comunist German.

Insulșiiți de idelle marelui Octombrie, de glorioșii exempli al Partidului Bolșevic, sămă de războiul prădănic care le adusesse mișcării muncitorești din Germania, conștii muncii din Germania, au maturat în noiembrie 1918 monarhia putredă și despotice a hohenzollernilor, au organizat Săturile de muncitori și soldați. Sperată de acest puternic val revoluționar reacțiunea germană a încredințat conducerea guvernului trădătorilor social-democrați de dreapta.

Lipsa de unitate a clasei muncitoare germane, trădarea comisi de către leaderii partidului social-democrat au făcut ca mișcarea revoluționară din Germania să eșueze. Trădătorii social-democrați de dreapta Scheidemann și Noske, aliați în guvern, au organizat o sângeroasă represiune îndreptată împotriva Partidului Comunist German și a conducătorilor săi. Roza Luxemburg și Karl Liebknecht au fost arestați și asasinați mișcările social-democrației de dreapta au deschis drumul fascismului în Germania.

Asasinarea Rozei Luxemburg și a lui Karl Liebknecht n'a putut să înfrângă mișcarea revoluționară din Germania. Lupta poporului german s'a intensificat sub conducerea Partidului Comunist în fruntea căruia se afla Ernst Thälmann. Trecuri în ilegalitate în timpul regimului de teroare hilerist, Partidul Comunist German n'a încetat lupta pentru unificarea clasei muncitoare germane, pentru înfrângerea hileristilor, pentru pace și democrație, pentru drepturile clasei muncitoare.

Comemorarea a 35 ani dela asasinarea mișcătoarea a Rozei Luxemburg și a lui Karl Liebknecht se face astăzi în condițiile luptei împotriva încecărilor puterilor imperialiste de a transforma Germania occidentală într-un locar de război, ale luptei pentru o

Germanie unită, democratică, independentă și lubitoare de pace.

Credincios tradiției de luptă a clasei muncitoare germane, Partidul Socialist Unit din Republica Democrată Germană ca și Partidul Comunist din Germania occidentală pun în centrul activității lor lupta pentru unitatea întregii Germanii, pentru transformarea acestei țări într-un puternic instrument al păcii în Europa și în întreaga lume.

Forțele care s'au dezvoltat în ultimii ani în Germania ca o stavila împotriva forțelor militariste războinice sunt întrucâtpe în existența Republicii Democratice Germane. Crearea Republicii Democratice Germane, a cărei politică externă urmărește stabilirea unei unități deplină a întregii Germanii ca un stat lubitor de pace, independent și democratic, a constituit un punct de cotitură în istoria Europei. Anii care au urmat au demonstrat că putere ca întreaga politică a Partidului Socialist Unit și a Guvernului Republicii Democratice Germane este îndreptată în spre faurirea unei vieți tot mai bogate a poporului german, este îndreptată în spre rezolvarea pe cale pașnică, prin tratative a problemei germane. Azi, este este se poate de limpede faptul că Republica Democrată Germană, a devenit centrul de atracție al tuturor forțelor lubitoare de pace ale poporului german, reazimul forțelor lubitoare de pace din întreaga Germanie.

Împotriva năzuinții de unitate și pace a poporului german, elica revanșardă dela Bonn duce o politică de menținere a unei Germanii divizate, de fascizare și renaștere a Wehrmachtului hilerist, încheie tratative însoțitoare de vânzare a Independenței poporului german imperialistilor americani, organizează acte de provocare împotriva Republicii Democratice Germane. Ca și în 1918, reacțiunea militarista dela Bonn se bucură de sprijinul leaderilor social-democrați de dreapta, care încearcă să împiedice înfruptarea unității clasei muncitoare din Germania occidentală. Trădătorii netrebncii ai interesele vitale ale clasei muncitoare germane, conducătorii social-democrați de dreapta aspiră la „gloria” lui Noske și Scheidemann, fiind vânduți cu trup și suflet imperialiștilor americani.

Dar împotriva acestor lăchel al reacțiunii mondiale se ridică oamenii muncii cinstiți din Germania occidentală, care înțeleg pe de zece ce trece cine sunt acei care apără cu adevărat tradițiile eroice de luptă ale proletariatului german, acei care luptă pentru o Germanie unită, democratică și lubitoare de pace. Peste capul conducătorilor social-democrați de dreapta, oamenii muncii cinstiți din Germania occidentală, membri al partidului social-democrat organizează pe o scară tot mai largă unitatea de acțiune cu comunistii în lupta pentru o Germanie unită și pașnică.

Toate acestea se manifestă și prin numeasoasele fapte care se petrec în Germania în prezinta conferinței celor 4 mari puteri dela Berlin, dela care rezolvarea astoapă hotărâri ale lui Karl Liebknecht și Ernst Thälmann, luptă cu hotărâre pentru unificarea Germaniei pe baze pașnice, pentru transformarea ei într-un stat lubitor de pace, independent și democratic.

## Plenara Consiliului Central al Sindicatelor

În zilele de 13-14 Ianuarie, în sala C.C.S. din bd. 6 martie, s'au desfășurat lucrările plenarei Consiliului Central al Sindicatelor.

În prima zi a lucrărilor, plenara a analizat raportul prezentat de tov. Mihail Marin, secretar al C.C.S., cu privire la modul cum s'au realizat angajamentele din contractele colective pe anul 1953 și directivele pentru îndeplnerea lor pe anul 1954.

După ce a subliniat rezultatele pozitive obținute în întreprinderi și instituiți prin îndeplinirea angajamentelor din contractele colective, raportul a scos în evidență atitudinea de nepăsare, birocratismul și lipsa de răspundere de care se mai fac vinovate unele organe sindicale și administrative față de aplicarea în practică a angajamentelor privind condițiile de muncă și social-culturale ale oamenilor muncii. Prin directivele pentru încheierea contractelor colective pe anul 1954 se trasează o serie de sarcini tuturor organelor sindicale, care, prin activitatea lor, trebuie să facă din contractele colective părgihii importante de luptă pentru aplicarea politicii partidului și guvernului nostru, pentru îndeplinirea și depășirea planului pe anul acesta și pentru asigurarea unor condiții tot mai bune de trai și de lucru oamenilor muncii.

Plenara a dezbătut apoi referatul privind sarcinile se revin mișcărilor sindicale pentru traducerea în viață a Legii privilegiate a muncitorilor pentru dezvoltarea creșterii animărilor în anii 1954-1955, expus de tov. N. Popescu, membru al Prezidiului C.C.S. și președintele C.C. al Sindicatului Muncitorilor Agricoli.

Participanții la discuții și-au exprimat hotărârea de a lupta cu toate forțele în scopul

aplicării acestor legi deosebit de importante pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

În cea de a doua zi a lucrărilor, plenara a discutat raportul Prezidiului C.C.S., prezentat de tov. Dobro Ion, secretar al C.C.S., asupra activității comisiilor de liugii din întreprinderi și instituiți și asupra modului cum s'a desfășurat alegerea comisiilor de judecată tovărășească și a activității lor.

În continuare plenara, tov. M. Mujic, secretar al C.C.S., a prezentat referatul cu privire la efectuarea în acest an a așezării organelor sindicale în întreprinderi și instituiți, a comisiilor regionale și a consiliilor sindicale regionale.

Plenara a aprobat în unanimitate efectuarea așezării sindicale în acest an.

Analizând munca sindicală în unele ramuri de producție, în scopul îmbunătățirii muncii organelor sindicale pentru mobilizarea maselor în vederea aplicării în viață a sarcinilor plenarei din august a C.C. al P.M.R., plenara Consiliului Central al Sindicatelor a ratificat hotărârea Prezidiului C.C.S. prin care s'a înființat Sindicatul Muncitorilor din Transporturi rutiere, navale și aeriene și a hotărârit formarea următoarelor noi sindicate: 1. Sindicatul Muncitorilor din Ramura Energetice Electrice și Industrii Electrotehnice; 2. Sindicatul Muncitorilor din Gospodăria Comunală și Industria Locală;

3. Sindicatul Lucrătorilor din Finanțe și Săturile Populare.

Cu aceasta, plenara Consiliului Central al Sindicatelor a luat sfârșit. Cuântul de închidere a fost roștit de tov. Ștefan Moraru, președintele C.C.S.

## Lucrările constatării pe țară a folclorștilor

Joi dimineață au început în Capitală, la clubul muncitorilor din întreprinderile poligrafice, lucrările constatării pe țară a folclorștilor, organizată de Casa Centrală a Creației Populare și Institutul de Folclor din Ministerul Culturii.

La constituirea participă numeroși folclorști din întreaga țară, delegați al instituițiilor de cultură și artă din Capitală.

În cuvântul de deschidere, tov. Paul Cornea, director general adjunct în Ministerul Culturii, a vorbit despre importanța acestei constatări pentru dezvoltarea culturală a poporului nostru. Subliniind faptul că cercetările folclorice sunt opere de interes național, vorbitorul a arătat că această constatăre va contribui la găsirea mijloacelor celor mai indicate pentru valorificarea și răspândirea bogătiilor noastre folclorice. Constatarea va însemna totodată un important schimb de

experiență între folclorștii din întreaga țară și va duce la clarificarea unor probleme din acest domeniu.

Tov. Sablin Drăgoș, maestru emerit al artei, directorul Institutului de Folclor, a prezentat apoi referatul „Cercetarea și valorificarea folclorului în R.P.R., sarcinile Institutului de Folclor și legătura lui cu folclorștii din țară”.

Tov. Tiberiu Alexandru, conferențiar la Institutul de Folclor, a susținut apoi un referat asupra culegerii de folclor întreprinsă în Dobrogea de Institutul de Folclor și Casa Centrală a Creației Populare. Însoțit de exemplificări muzicale și coreografice, acest referat a adus o amplă informare asupra folclorului bugăresc, tătar și turcesc din Dobrogea.

Referatele au fost urmate de discuții. Constatarea folclorștilor continuă.

## În sprijinul producției







## Pregătiri în vederea alegerilor de deputați pentru Sovietul Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS transmite: În Uniunea Sovietică au început pregătirile în vederea alegerilor pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. La 13 ianuarie, într-o serie de orașe și sate, organizațiile obștești ale oamenilor muncii au început să propună candidații pentru Comisia electorală centrală pentru alegerile în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Acestei probleme i-a fost consacrată recenta ședință a Prezidiului Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice (C.C.S.S.) la care au participat activiști din conducerea comitetelor centrale ale sindicatelor.

Deschizând ședința, N. M. Șvernîk, președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, a subliniat că apropiatele alegeri vor avea loc în condițiile luptei întregului popor pentru înflorirea continuă a U.R.S.S., pentru un nou și puternic avânt al tuturor ramurilor economiei naționale, pentru ridicarea bunăstării materiale a oamenilor muncii. Poporul sovietic, care a construit societatea socialistă, a spus N. M. Șvernîk, este strâns unit în jurul înțeleptului Partid Co-

munist și al Guvernului Sovietic care înfăptuiesc consecvent politica de pace corespunzătoare intereselor vitale ale oamenilor muncii.

A luat apoi cuvântul Nina Popova, secretară a Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, care a propus ca din partea Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice să fie desemnat drept candidat pentru Comisia electorală centrală Nikolai Mihailovici Șvernîk, președintele C.C.S.S. Propunerea Ninei Popova a fost sprijinită în unanimitate.

Din partea organizației din Moscova a P.C.U.S., pentru Comisia electorală centrală a fost propusă candidatură lui Nikolai Mihailov — secretar al Comitetului regional al P.C.U.S.

Comitetul Central al Comsomolului a propus candidatură lui Aleksandr Șelepin, secretar al C.C. al Comsomolului.

Din partea organizației de partid Leningrad drept candidat pentru Comisia electorală centrală a fost propus Frol Kozlov, prim secretar al Comitetului regional Leningrad al P.C.U.S.

## În preajma conferinței dela Berlin

Scrisoarea lui Johannes Diekmann către președintele Bundestagului Germaniei occidentale

BERLIN 14 (Agerpres). — A.D.N. transmite: La 13 ianuarie, președintele Camerei Populare a Republicii Democratice Germane, Johannes Diekmann, a adresat președintelui Bundestagului Germaniei occidentale următoarea scrisoare:

Apropiata deschidere a conferinței dela Berlin a celor patru miniștri ai afacerilor externe dovedește că datorită eforturilor perseverente și încununată de succes ale forțelor iubitoare de pace, a crescut posibilitatea elăbirii încordării în relațiile internaționale. Ca urmare a acestui fapt s'a ivit deasemenea posibilitatea de a slăbi și în ultimă instanță de a înlătura, încordarea în patria noastră desmăbrată.

Poporul german este vital interesat în primul rând ca conferința dela Berlin să aprobe simțitor rezolvarea problemei încheierii tratatului de pace cu Germania și a restabilirii unității Germaniei pe o bază democratică și pașnică.

Prezidiul Camerei Populare a Republicii Democratice Germane a examinat în amănunt în cadrul unei ședințe problemele legate de convocarea conferinței dela Berlin a miniștrilor

afacerilor externe și a salutat în special eforturile perseverente ale guvernului Republicii Democratice Germane îndreptate spre asigurarea participării reprezentanților Republicii Federale Germane și a reprezentanților Republicii Democratice Germane la examinarea problemelor germane în cadrul conferinței dela Berlin.

Prezidiul Camerei Populare a hotărât să propună Bundestagului german ca reprezentanții Republicii Federale Germane și al Republicii Democratice Germane să ceară conferinței dela Berlin a miniștrilor afacerilor externe să admită pe reprezentanții celor două părți ale Germaniei la examinarea în cadrul conferinței a problemei tratatului de pace cu Germania și a restabilirii unității Germaniei.

În afară de aceasta, Prezidiul Camerei Populare consideră că este în special de dorit o întâlnire preliminară a reprezentanților celor două părți ale Germaniei.

În numele Prezidiului rog să-mi dați cât mai repede răspunsul dvs. și răspunsul Bundestagului la această scrisoare.

Ședința reprezentanților înalților comisarilor la Berlin

BERLIN 14 (Agerpres). — TASS transmite: La 13 ianuarie, la sediul Administrației militare franceze din Berlin a avut loc cea de-a 4-a ședință a reprezentanților înalților comisarilor la Berlin al U.R.S.S., Franței, An-

glistei și S.U.A., în cadrul căreia au fost examinate probleme tehnice în legătură cu pregătirea conferinței miniștrilor afacerilor externe.

Ședința Comitetului pentru problemele unității Germaniei

BERLIN 14 (Agerpres). — A.D.N. transmite: La 13 ianuarie a avut loc la Berlin sub președinția lui Loch, vicepreședinte al Consiliului de miniștri al Republicii Democratice Germane, o ședință a Comitetului pentru problemele unității Germaniei. În ședința Comitetului au prezentat rapoartele secretarului de stat Handke și profesorul Norden. La discuțiile pe marginea rapoartelor au luat parte Walter Ulbricht și Otto Nuschke, vicepreședinții al Consiliului de miniștri al Republicii Democratice Germane, Johannes Becker, vice-

președinte al Consiliului de miniștri și ministrul culturii Ernst Goldenbaum, vicepreședinte al Camerei Populare a Republicii Democratice Germane, și alții.

În ședință a fost adoptată o rezoluție în care este subliniat în special faptul că întrucât rezolvarea pașnică a problemei germane constituie una din cele mai importante premise pentru slăbirea încordării internaționale, se impune participarea reprezentanților Germaniei răsăritene și apusene la conferința dela Berlin a miniștrilor afacerilor externe.

„Anul 1954 trebuie să devină anul păcii pentru Germania”

TSCHOCHSCHWITZ 14 (Agerpres). — A.D.N. transmite: Într-o scrisoare adresată înalților comisarilor al puterilor occidentale de ocupație de către ministrul din Tschotschwitz se spune: „Anul 1954 trebuie să devină anul păcii pentru Germania”. Ministrul arată în scrisoarea lor că așteaptă din partea înalților comisarilor occidentali să folosească la apropiata conferință a miniștrilor afacerilor

externe dela Berlin întreaga lor influență pentru realizarea acestui revendicării naționale a poporului german Oamenii muncii din Tschotschwitz cer deasemenea ca la apropiata conferință dela Berlin să participe reprezentanții ai Germaniei răsăritene și occidentale pentru ca tratativele să se desfășoare conform intereselor poporului german.

## Intensificarea schimburilor comerciale dintre R. P. Chineză și Anglia

LONDRA 14 (Agerpres). — Potrivit datelor statistice publicate de Ministerul britanic al comerțului, în primele zece luni ale anului 1953 valoarea importurilor britanice din R. P. Chineză s'a ridicat la 7.806.819 lire sterline, iar a exporturilor în această țară la 5.084.731 lire sterline, în timp ce pe întregul an 1952 cifrele respective au fost de numai 2.640.000 și 2.200.000 lire sterline.

După cum anunță agenția United Press, se așteaptă o nouă creștere a volumului schimburilor comerciale dintre cele două țări în urma negocierilor comerciale care urmează să înceapă la Peking.

Agenți americani desfășoară o activitate subversivă în R. D. Germană

BERLIN 14 (Agerpres). — A.D.N. transmite: Consiliul Național al Frontului Național al Germaniei Democratice a organizat la 11 ianuarie o conferință de presă pentru ziaristii străini, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, a făcut o comunicare în legătură cu activitatea subversivă desfășurată în R.D. Germană de agenți americani.

În aceste săptămâni, a declarat Otto Nuschke, în Republica Democrată Germană, precum și în Germania occidentală și în Marele Berlin, se desfășoară o largă mișcare pentru înfăptuirea marelui lor — crearea în Germania a unei atmosfere politice favorabile încheierii conferinței celor patru mari puteri în condițiile înțelegerii reciproce și ale păcii. Germanii de toate convingerile politice și de diferite condiții sociale cer stăruitor crearea unor condiții care să contribuie la desfășurarea tratatelor privind intereselor naționale ale poporului german. Intereselor păcii în Europa.

În expunerea sa, Otto Nuschke a citat numeroase cazuri concrete de activitate subversivă desfășurată în R.D. Germană și în sectorul democrat și liberal de spionaj americani din Germania occidentală și Berlinul occidental și a subliniat că acțiunile duse în Germania și în R.D. Germană și a țării lor de democrație populară dovedesc în mod convingător că guvernul american nu dorește slăbirea încordării în relațiile internaționale.

Grupurile de spionaj și diversivonști structurate de către americani în R.D. Germană, a declarat în continuare Otto Nuschke, reprezintă o sursă de încordare a relațiilor internaționale. Diversivonștii și spionajii — țară politica externă oficială a guvernului american. El înfăptuiește pe agenții săi, care dăruiesc literatură investigatoare, organizează acte de diversivon în întreprinderile populare din R. D. Germană, aruncă în aer căi ferate, poduri ș. a. m. d.

La sfârșitul conferinței de presă au fost prezentate ziaristilor probe materiale ca aparate de radio emișione, dinamită, substanțe toxice puternice, ca ajutorul cărora organizațiile de spionaj își desfășoară activitatea criminală în Republica Democrată Germană.

Persecuțiile comunistilor în S. U. A.

WASHINGTON 14 (Agerpres). — După cum transmite agenția Reuter, un membru republican al Camerei Reprezentanților a S.U.A., Kili Clardy, a propus un proiect de lege potrivit căreia calitatea de membru al Partidului Comunist urmează să fie pedepsită în S.U.A. începând până la 10 ani închisoare și 10.000 dolari amendă. Atribuit Partidului Comunist intenții „complotiste”, proiectul de lege propune să „fie scoase din secul scutului” o serie de alte organizații. Personalități dintre cele mai proeminente ale vieții publice din S.U.A., printre care și vicepreședintele S.U.A., Richard Nixon, s'au declarat pentru adoptarea unor legi prin care să fie retrasă cetățenia americană persoanelor „care conspiră la răsturnarea prin forță a guvernului Statelor Unite”, lasându-se să se înțeleagă că se poate de împede ca această măsură este îndreptată împotriva comunistilor americani.

Cele două știri de mai sus confirmă că prigoana împotriva membrilor Partidului Comunist din S.U.A., care în 1953 a luat forma din cele mai crunte, departe de a slăbi, este pe cale de a fi și mai mult înăspriată.

## Cu privire la problema reluării tratatelor dela Panmunjon

KAISUNG 14 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: Răspunzând părții coreano-chineze, reprezentantului american Kenneth Young a acceptat ca la 14 ianuarie — cu o zi mai târziu decât a propus partea coreano-chineză — să se țină o conferință a secretarilor de legatură Young a declarat că vrea ca la conferință să fie discutate „condițiile” precum și „data” reluării tratatelor, în timp ce partea coreano-chineză a propus ca la conferință să fie discutate numai chestiunea datei reluării tratatelor. Cereerea părții americane ca la conferință să fie discutate „condițiile” reluării tratatelor este pur și simplu o manevră având drept scop tergiversarea reluării tratatelor.

Tratativele dela Panmunjon au fost intrerupte de americani. Singura condiție necesară pentru reluarea lor este ca americanii să se întoarcă și să se așeze la masa conferinței. Nu poate exista nicio altă condiție.

Formulând această nouă cerere partea americană intenționează să folosească drept pretext pentru a face cu neputință reluarea imediată a tratatelor dintre cele două părți, pentru ca partea americană să-și poată realiza planul de a pune mâna cu forța pe prizonierii de război în noaptea de 22 spre 23 ianuarie.

Săptămâna trecută, reprezentantul american Arthur Dean a declarat reprezentanților țării care au luat parte la războiul agresiv împotriva Coreei că Statele Unite nu doresc să rela tratativele înainte de 22 ianuarie.

Indochina, declarând că S.U.A. „au adus o mare contribuție” în acest război.

În fond, Dulles a constatat că guvernul S.U.A. nu reușește să împună așa numita „comunitate defensivă europeană” statelor europene. După ce a amintit că acordul cu privire la această comunitate a fost semnat în mai 1952, secretarul de stat a spus: „Când însă guvernul Eisenhower a preluat puterea în ianuarie anul trecut nici un guvern nu căuta să obțină ratificarea lui de către parlament, astfel că proiectul putea fi considerat aproape mort”. În prezent, a declarat Dulles, președintele S.U.A., Eisenhower, „continuu să explice marea importanță pe care o acordă Statele Unite realizării comunității defensive europene după care sperăm că va urma o comunitate defensivă europeană”.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Secretarul de stat s'a străduit să prezinte măsurile militare ale S.U.A. drept măsuri luate în interesul „apărării liberale”. În general, cuvântarea secretarului de stat al S.U.A. nu cuprinde nici o aluzie la vreo intenție a poliției americane de a se angaja pe calea micșorării încordării în relațiile internaționale.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

Recunoșcând că „telurile comunității defensive europene nu au fost realizate”, Dulles s'a plâns de „urletele de dificultăți” care stau în calea înfăptuirii definitive a unității franco-germane.

## Prezentarea scrisorilor de acreditare de către noul ministru al Olandei la București

La 14 ianuarie a.c. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române, Dr. Petru Groza, a primit pe Dl. Frederik W. Craandijk, Trimis Extraordinar și Ministru Plenipotențiar al Olandei în Republica Populară Română, care și-a prezentat scrisorile de acreditare.

La remiterea scrisorilor de acreditare au fost de față Gh. Marussil, Secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române, Gr. Preoteasa, Locțiitor al Ministrului Afacerilor Externe, M. Bălanescu, Director în Ministerul Afacerilor Externe, D. Ionescu, Directorul Protocolului Ministerului Afacerilor Externe și I. Vrabie, Directorul Cancelariei Prezidiului Marii Adunări Naționale.

Dr. Petru Groza și Ministrul Frederik W. Craandijk au rostit scurte cuvântări.

În cuvântarea sa, Dl. Craandijk a spus că va continua eforturile predecesorilor săi pentru a dezvolta raporturile care există între R.P.R. și Olanda și că va face tot posibilul pentru a întări aceste legături. Ministrul Olandei și-a exprimat speranța că în îndeplinirea sarcinilor încredințate va putea conta pe concursul guvernului Republicii Populare Române.

În cuvântarea de răspuns, Dr. Petru Groza a arătat că Prezidiul Marii Adunări Naționale și guvernul Republicii Populare Române exprimă din nou voiața de pace și de colaborare internațională a poporului român, doresc ca relațiile dintre Republica Populară Română și Olanda să se dezvolte și să se întărească în interesul celor două popoare.

Dr. Petru Groza a asigurat pe ministrul Olandei că eforturile sale în vederea întăririi relațiilor dintre cele două țări vor înălța înțelegerea și sprijinul guvernului Republicii Populare Române.

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)